华中师大一附中2018—2019学年度上学期高三期中检测
数学（文科）试题
时限：120分钟  满分：150分   命题人：潘天群  张巧巧   审题人：钟涛
第I卷（选择题共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将你认为正确的选项代号涂填在选择题的答题卡内.
1．已知
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为实数集，
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2．若复数
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4.设变量
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5．下列说法中，错误的是   
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B.在
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成等差数列，
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 成等比数列，则
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8. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为  
   
A. 
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9. 函数
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10．如图所示，已知点
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是
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11．已知函数
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[image: image94.wmf]()

fx

在区间
[image: image95.wmf]π

π

(,)

126

上单调，则
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的最大值为     
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12．已知函数
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第II卷(非选择题共90分)
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.把答案填在答题卡内相应题号对应的横线上.
13．设向量
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14. 已知函数
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的图象向左平移
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16.对于数列
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的最大整数，如
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为________．
三、解答题：本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.

17．（本小题满分10分）（解答过程写在试卷上无效）
 已知
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(1)解不等式：
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(2)若
[image: image142.wmf]q
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是
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的充分不必要条件，求
[image: image144.wmf]a

的取值范围.
18. （本小题满分12分）（解答过程写在试卷上无效）
已知函数
[image: image145.wmf]32
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，其中
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(1)若点
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为曲线
[image: image148.wmf]()
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上一点，且曲线
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在点
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处的切线与直线
[image: image151.wmf]630
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平行，求
[image: image152.wmf],
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(2)若
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，求函数
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的单调区间.
19. （本小题满分12分）（解答过程写在试卷上无效）
如图,在等腰直角三角形
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中, 
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,求
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的长；

(2)若点
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在线段
[image: image164.wmf]MQ

上,且
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20．（本小题满分12分）（解答过程写在试卷上无效）
新华书店为提高某套丛书的销量，准备举办一次促销活动．经测算，当每套丛书售价定为
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套．现书商为配合书店的促销活动，决定进行价格改革，将每套丛书的供货价格分成固定价格和浮动价格两部分，其中固定价格为
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元，浮动价格(单位：元)与销售量(单位：套)成反比，比例系数为
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.假设不计其他成本，即销售每套丛书的利润＝售价－供货价格．问：
(1)每套丛书售价定为
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元时，书店所获得的总利润是多少元？
(2)每套丛书售价定为多少元时，单套丛书的利润最大？
21. （本小题满分12分）（解答过程写在试卷上无效）
已知数列
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(1)证明数列
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和
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(2)设
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的取值范围.
22. （本小题满分12分）（解答过程写在试卷上无效）
已知函数
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的取值范围.
华中师大一附中2018—2019学年度上学期高三期中检测
数学（文科）答案
一、选择题

1.D    2.D    3.B    4. C    5.D    6.A   7. B    8. C   9. C    10.A    11.C    12.A
二、填空题

13.
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三、解答题
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（1）解不等式：
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解：（1）
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18.已知函数
[image: image222.wmf]32

()()

fxxaxaxbxR

=+++Î

，其中
[image: image223.wmf],

ab

为实常数.

（Ⅰ）若点
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依题意，
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 综上，
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① 当
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② 当
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综上可知：当
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19.如图,在等腰直角三角形
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,求
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(2)若点
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得
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20．新华书店为提高某套丛书的销量，准备举办一次促销活动．经测算，当每套丛书售价定为
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套．现书商为配合书店的促销活动，决定进行价格改革，将每套丛书的供货价格分成固定价格和浮动价格两部分，其中固定价格为
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元，浮动价格(单位：元)与销售量(单位：套)成反比，比例系数为
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.假设不计其他成本，即销售每套丛书的利润＝售价－供货价格．问：
(1)每套丛书售价定为
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元时，书店所获得的总利润是多少万元？
(2)每套丛书售价定为多少元时，单套丛书的利润最大？
解：(1)每套丛书售价为
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元时，销售量为
[image: image300.wmf]150.11005

-´=

，......................1分
所以每套丛书的供货价格为
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故书店所获得的总利润为
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故每套丛书售价定
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21.（本题满分12分）已知数列
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（1）证明数列
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22.已知函数
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